Dostrediva (odstirediva) sila — procviceni — feseni uloh
(Lepil, O. a kol. Fyzika — Sbirka uloh pro stfedni Skoly, Prometheus, PHA 1995)

PF. 146: Kulicka pfipevnéna na vlakno kona rovnomérny pohyb po kruznici s frekvenci jeden obéh za
sekundu. VIdkno je napinano silou 2 N. Jak velkou silou je napinano vlakno, zvétsi-li se frekvence na
dva obéhy za sekundu?
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PE. 147: Kuli¢ka o hmotnosti 20 g opisuje kruZnici o poloméru 0,5 m Ghlovou rychlosti 30 rad.s™. Jak
velka dostrediva sila na ni pGsobi?
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PF. 148: P¥i vrhu kladivem roztaci atlet kladivo o hmotnosti 7,25 kg po kruznici o poloméru 2,0 m tak,

Ze kona jednu otocku za dobu 0,5 s.
a) Jak velkou dosttredivou silou musi na kladivo plsobit? b) Jak velké rychlosti kladivo dosahne?
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,6-‘) Vypocet rychlosti na zakladé poznatkl z dynamiky:
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Pozn.: Samoziejmé staci vypocet podle kinematiky b)



PF. 149: Jak velka dostrediva sila plisobi na nasi Zemi, ktera se pohybuje kolem Slunce pfiblizné po
kruZnici o poloméru 150 miliond km rychlosti 30 km.s™'? Hmotnost Zemé je 6.10%* kg.
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Pozn.: Porovneijte s pfitazlivou gravitacni silou mezi Sluncem a Zemi podle gravitacniho zakona.

PF. 152: Automobil projizdi zatacku o poloméru 80 m. Jakou nejvétsi rychlosti muze jet, je-li soucinitel
smykového tfeni mezi pneumatikami a povrchem vozovky 0,5?

F=80m f =68

=2

Pri max. mozne r‘gd%/o st JC('gl -'—/
(0(0.$ffed:'£fa/ ¢i'la rovna h\CCl /)

:7 =7 - / « (
‘;\ = E rozlozena he ladde Lol

A

g | R B fmg o E g

N= %k | ﬁ»/@b‘-w-&;: 20m. 51

PF. 153: O jaky uhel se musi odklonit cyklista od svislého sméru, jestlize projizdi zatacku o poloméru

10 m rychlosti 18 km.h*?
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PF. 154: Jak velka setrvacna odstrediva sila plsobi na fidice o hmotnosti 90 kg, projizdi-li automobil

zatacku o poloméru 20 m rychlosti 15 m.s1?
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